## мосгорсправка моссовета Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты полярная правда

OT . . . 2.1 MAP. 44.

Газета №

## Великий русский КОМПОЗИПОР Н. А. РИМСКОГО КОРСАКОВА

На днях исполнилось 100 лет со дия рождения великого русского усмнозитера Николая Андреевича Римского Корсакова. Детекие впе-чатления Николая. Андреевича были связаны с природой его родицы Тихиния, с народивыми обычаями и несиями, уходящими в седую древ-ность Он с юных лет тянулся к искусству. Вго огромный талант был обнаружен гениальным конатором, учредителем так называемой «мэгучей кучки» (групны передовых музыкальных деятелей (0) гг.) Милием, Балакиревым.

Вся жизнь Римского-Корсаковапример неустанного, вдохновенного труда и беззаветного общественного служения музыкальному проси-шению родной страны Итогом миод телезнего творческого груда Рим-акого Корсакова являются 15 опер, симфонические, камерные, хоровые произведения, романсы и песни, пенагогические труды и, кроме того, ряд оркестрованных, законченных и отредактированных произведений других композиторов «Князь гость» Даргомыжского, Игорь» Бородина и т. д.

Став с 1871 г. профессором консерватории, а позднее управляя му-зыкально-недатогической частью в придворной кансляе, Нахолай Аид-реевич в течение 40 лет серей тея-тельности сумел сочетать огромный творческий труд с заботами о целых музыкальных воколениях, щел все время в ногу с музыкальным nporpeccom.

Оперы Няколая Антресвий мож-по разделять как бы на тре груп-пы. Такие, как «Майская ночь», «Млада», «Почь перед Рождестром», «Спетурочка» относятся к циклу его "солнечных» опер. Солице, свет, тепло на корень жизни, ксточник всего прекрасного в прароде: К другому цинлу относятся оперы на всторяно-бытовые сюжети — «Псковитянка», «Парская невеста», «Смазание о граде Китежем другие. Во всех опервых произведениях перемежлются элементы фантастики и реальной действи-

тельности. Но сам фантастический эмемент прибынжается к быту, к реальной действительности (таковы «Снегурочка» и «Садко»).

Огромной любовью и популяриоетью пользуются паписанная Рим ским-Корсаковым на сюжет сказки А. С. Пушкина опера «Золотой петушок». В ней композитор, не боясь парской цензуры, яркими, сатири-ческими красками высмеял лубочного царя Додона и его незадач-

Велико и значительно творчество Николая Андреевича в области раз-вития русского романса. Такие романсы на текст Пушкина, как «На толмах Грузин» («Что в имени те-бе моем», «Не пой, красавица, при мие», «Анчар», «Поэт», «Для бере тов отчизны дальней», романсы «Октава», «Восточный романс», «Заонче жаворонка нейье» и мно-гие другие, широко известны совет-

В своем творчестве Римский-Коредков гениально учелользовал на-родно-песенные источники, сочетая их со своей индивидуальностью, с тонкими чертами своей художест-ренной личности. Огромно значение Николая Андресиям и как педагога, вырастившего выдающихся компоситоров и оставившего рязг ценных теоретических трудов.

Своим могучим творчеством Н.А Римский-Корсаков, как и вся влея-да выдающихся композиторов про-шлого столетия (Боролии, Балаки-рев, Мусоргский, Чайковский, Кюн, Г.нима, Даргомыжский и другие). создавал и утверждал национальную русскую музыкальную культуру.

В грозные дни войны советское правительство специальным постаговлением отметило 100-летне со дня рождения великого русского композитора. Празднование его юбилея — праздник всех трудящихся Советского Союза, любящих и знающих гения русской музыки.

> ъб. С. СКОРБАХ. Старший инспектор Мурманско- го отдела по недам искусств.